Řešené příklady a úkoly
1) Zjistěte jak se změní reálný produkt a cenová hladina, jestliže dojde k růstu investic, za předpokladu: 

a) extrémní keynesiánské křivky agregátní nabídky v krátkém období

b) monetaristické křivky agregátní nabídky v krátkém období

Řešení:

a) – růst investic vede k posunu křivky agregátní poptávky doprava; dopad na reálný produkt a cenovou hladinu je patrný z obrázku


[image: image1]
Z obrázku je patrné, že cenová hladina se nezmění a reálný produkt vzroste.

b) - růst investic vede k posunu křivky agregátní poptávky doprava; dopad na reálný produkt a cenovou hladinu je patrný z obrázku


[image: image2]
Z obrázku je patrné, že cenová hladina vzroste a reálný produkt také

c) Třísektorová ekonomika je popsána následujícími údaji: autonomní spotřeba: Ca = 200; vládní nákupy statků a služeb: G = 320; vládní transferové platby: TR = 170; autonomní daně: Ta = 150; investiční výdaje: I = 400; sazba důchodové daně: t = 0,2; mezní sklon ke spotřebě: c = 0,9; nominální zásoba peněz: M = 800; citlivost poptávky po penězích vzhledem k úrokové míře: h = 50; citlivost poptávky po penězích vzhledem k reálnému produktu: k = 0,5; citlivost autonomních výdajů na úrokovou míru: b = 40; cenová hladina: P = 1,00. Vypočítejte:

d) rovnovážný produkt

e) rovnovážnou úrokovou míru

f) jak se změní rovnovážný produkt a rovnovážná úroková míra, jestliže cenová hladina klesne na P´=0,9

g) napište rovnici agregátní poptávky

Řešení

a) - rovnovážný produkt vypočítáme podle známého vzorce, nejdříve vypočítáme multiplikátor fiskální politiky a multiplikátor a monetární politiky
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b) – rovnovážnou úrokovou míru dostaneme, jestliže do rovnice křivky LM dosadíme vypočtený rovnovážný produkt
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c) – nový rovnovážný produkt a novou rovnovážnou úrokovou míru vypočteme obdobným způsobem jako ad. a,b
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d) – křivka AD vyjadřuje různé kombinace cenové hladiny a reálného produktu, při kterých jsou všechny tři trhy v rovnováze (trh statků a služeb, trh peněz a trh ostatních finančních aktiv); zadané údaje dosadíme do rovnice křivky AD
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